

吃火腿、放鞭炮能给孩子消灾?

临清出现“盖寺庙需孩子灵魂祭奠”的传言,有市民怀疑是商家煽风点火

本报聊城9月19日讯(记者焦守广)“最近,临清传起一股谣言,说某处要盖寺庙,需童男童女灵魂祭奠,若要自家孩子没事,就得买火腿肠和罐头给孩子吃,还要放鞭炮。”临清的黄先生给本报打电话,说他周围很多人,明知是谣言,可屈从于人情还是照做了。

“这也不过节,最近晚上常听到有人放鞭炮,还是深夜12点左右。”黄先生家住临清鲁润大厦附近,最近一周晚上常被鞭炮声吵

醒。“一问才知道是给小孩放鞭炮消灾。”

黄先生说,他在临清住了30年,从没听说过有这么给小孩消灾的,“说附近有盖庙的,会招童男童女的灵魂祭奠,想要自己孩子平安,就得买20根火腿肠和一瓶桃罐头给孩子吃,再放一挂鞭炮。”

19日,记者走访临清城区发现,不少市民都知道给孩子吃火腿肠消灾的事,甚至有的市民见面就问:“你家放鞭炮了

吗?”

有市民表示,传言是从临清胡官营传过来的,罐头、火腿肠和鞭炮谁买是有说法的,必须是孩子的舅舅、姨或者姥姥,其他人都不行。“我前天听俺妈说的,正好有个小外甥女,赶紧到超市买全送了过去。”市民齐先生说,东西还挺难买,逛了好几家超市才买到的桃罐头。

在鲁润大厦附近一处鞭炮店,老板告诉记者,最近鞭炮卖得

很不错,攒了半个月的货两天就卖完了,“今天这不刚刚又进了一批新货,买鞭炮的一搬都说是给孩子消灾。”该老板说,开始她也很纳闷,后来才知道是传言所致。

“我从小就从临清长大,一直没听说过这事,临清这边习俗是很多的,但这明显是无稽之谈,我反正不信。”市民孙女士今年56岁,是棉纺厂一名退休工人,最近也是听邻居说的。“小孙子今年3岁,他姥姥信这个,给他

买来了火腿肠和罐头什么的,小孩子哪能吃得。昨天孩子他妈刚放了鞭炮,反正对孩子没坏处,咱也不好说啥。”孙女士说。

记者采访发现,有些市民虽然坚称“不信”,但不少都给孩子置办了全套。“不能让孩子和孩子家长觉得咱这亲戚当得不地道,让孩子受了委屈。”一位市民表示,“反正才花几十块钱。”如这位市民一样,很多人屈从于这份亲情了。

延伸调查: 有市民怀疑商家借机炒作

记者采访发现,相信传言的大部分都是妇女和老人,今年65岁的徐先生讲,这是最近刚兴起的一种传言,原来他也没听说过。“万一要是真的呢?孩子出了事咋办?”徐先生说,在旧社会时有祭水神的传统,那时都往水里扔小孩,所以他相信。

“我在临清转了好几圈,就没发现临清有盖寺庙的,如果是外地,那关临清什么事?”黄先生说,他周围邻居的孩子在1岁到10岁之间,一般这个年龄段根本吃不下20根火腿肠和一瓶桃罐头,“如果真能消灾,1根和20根有啥区别?再说了现

在谁家会给这么大年龄的孩子吃罐头?我怀疑这是有商家为了卖商品而炒作谣言。”

“都什么年代了还迷信这个,虽然我平时胆小,但也不会傻到相信有盖寺庙会用灵魂祭奠。”在采访中,大部分市民都表示,不会相信这种传言,认为是无稽之谈。

TAISHAN 泰山啤酒

泰山原浆啤酒祝广大消费者仲秋节快乐

原浆活啤酒 暖胃暖人心

泰山 YUANJIANG 原浆啤酒

啤酒要活的

活的啤酒 含酵母, 活的啤酒 不过滤。泰山原浆啤酒 越活越新鲜!

原浆啤酒家庭配送热线: 13676356166